

16+



№33 (5040), 19 мая, пятница, 2023 года

WWW.KUBANTODAY.RU

ЕЖЕДНЕВНАЯ КРАЕВАЯ ГАЗЕТА



# Семья — это счастье

**Двадцатого мая в крупнейшем этнографическом комплексе юга России пройдет краевой праздник «Кубанские входыны»! Так в «Атамани» ознаменуют начало курортного сезона.**

Самое важное для казака — это его Родина, семья и дом. Недаром существует старинная поговорка: «Нет вернее дружка, чем родная матушка», ведь в жизни не может быть более верных и преданных людей, чем семья.

И «Кубанские входыны» — это праздник именно семейных ценностей, традиций и обычаяев.

Что такое «входыны»? Это казачье новоселье. Символ начала нового пути и объединения.

Молодая казачья семья свою жизнь непременно должна была начать в новой, чистой и светлой хате. Чтобы жизнь семьи была долгой, а члены семьи были дружны между собой и чтили семейные узы и родственные связи, в строительстве хаты участвовал весь род, а также кумовья, сваты и соседи. Так казачий народ показывал свою сплоченность, единство и готовность прийти друг другу на подмогу.

«Кубанские входыны» — это праздник семьи, как только зарождающейся, так и уже окрепшей. Торжество крепости семейных уз, сплочения и единения.

Гости, пришедшие двадцатого мая в «Атамань», познакомятся с кубанским фольклором, примут участие в обрядах казачьего новоселья и сватовства.

Кроме того, узнают секреты традиционных ремесел и промыслов казаков, примут участие в мастер-классах по изготовлению сувениров и оберегов, приносящих счастье в дом и семью, распишут имбирные пряники в тематике праздника, а на локации «Древо семьи» желающие смогут загадать желание, завязав ленточку, и получить взамен в подарок оберег или угожение.

Весь день на подворьях станицы лучшие фольклорные коллективы Кубани будут радовать посетителей живым исполнением народных песен, казачки угостят всех сытными традиционными блюдами.

Гости смогут продегустировать борщ, пампушки, выпечку, соленья и другие блюда кубанской кухни, а казаки будут «хвастать» изделиями ручной работы на ярмарке прикладников.

Но и это еще не всё. Все гости яркого и красочного праздника смогут поучаствовать в различных викторинах, интересных конкурсах, хороводных и дворовых играх и получить подарки этностаницы.

Для всех гостей будет работать станичная коптильня, гончарная мастерская, конный прокат и выставки-ярмарки народных умельцев.

Максим МАКСИМОВ  
Реклама. «6 +»



## НОВОСТИ

## ● Мы разные, но права у всех равные!

**За недопустимое отношение к инвалиду оштрафовано кафе.**



В Краснодаре женщина, инвалид I группы, обратилась в прокуратуру после того, как ее не пустили внутрь кафе «Шаурма-шашлык.ру» вместе

с собакой-поводырем. Женщине помогал передвигаться по городу лабрадор-ретriвер. Однако сотрудники заведения на улице Российской

сказали, что вход с собаками запрещен.

«То, что такое поведение является недопустимым, работникам объяснили уже в прокуратуре, возбудив в отношении владельца кафе дело об административном правонарушении», — сообщили в объединенной пресс-службе судов Краснодарского края.

Суд оштрафовал заведение на двадцать рублей по статье «Уклонение от исполнения требований к обеспечению доступности инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур» (ст. 9.1 КоАП РФ).

## ● Заслужили...

### Сумма штрафов для иностранных агентов выросла в шестьдесят раз.

В 2022 году иностранных агентов в России штрафовали в 2,7 раза чаще, чем в 2021-м, а сумма штрафов, наложенных на них, за год выросла в шестьдесят раз.

В документе уточняется, что реестр иноагентов в 2022 году увеличился на 188 позиций (в 2021-м — на 108 иноагентов), подавляющее большинство новых фигурантов списка — физические и юридические лица. Такой рост в Минюсте объяснили увеличением числа сообщений и материалов в СМИ, которые, по мнению ведомства, направлены на дискредитацию российской политики в связи с боевыми действиями на Украине. Кроме того, по данным ведомства, материалы также были направлены на пропаганду ЛГБТ, подрыв традиционных ценностей и поддержка неконструктивную критику представителей органов власти».

На конец прошлого года в перечне иностранных агентов были сведения о 515 физлицах и организациях, из которых 347 являлись действующими. Кроме того, у Минюста есть список из 861 физического лица, аффилированного с иноагентами. Этот критерий применяется в основном в избирательном законодательстве для пометки «кандидатов, аффилированных с иноагентами».

Также в отчете указано, что в 2022 году в суде было обжаловано 118 решений Минюста о признании лиц иноагентами (в 2021-м было обжаловано 43 решения), но ни один такой иск не был удовлетворен.

По итогам 2022 года Роскомнадзор составил 156 протоколов в отношении иноагентов (годом ранее — всего пятьдесят восемь).

## ● Серьезное предупреждение

### В МВД анонсировали уголовную ответственность для рэперов за треки о наркотиках.

Исполнителям рэпа, в треках которых обнаружат пропаганду наркотиков, с 2024 года будет грозить административная, а затем и уголовная ответственность. Об этом заявил замглавы МВД Игорь Зубов, выступая на заседании комитета Госдумы по охране здоровья.

— С рэперами, которые поют на тему наркотиков, придется проводить профилактические беседы на уровне административной ответственности. Если они будут продолжать, будем сажать, куда деваться. Пусть готовятся туда, — заявил Игорь Зубов.

При этом, по словам замглавы МВД, плавнов «сажать тысячами» нет.

На заседании обсуждались планируемые изменения в Административном, Уголовном и Уголовно-процессуальном кодексах, которые предполагают ужесточение ответственности за пропаганду употребления наркотиков в музыке, кинематографе, Интернете, включая личные аккаунты в социальных сетях.

За пропаганду наркотиков в Интернете предусмотрена административная ответственность. Комитет Госдумы по охране здоровья 16 мая рекомендовал принять в первом чтении пакет законопроектов, внесенный правительством в конце марта, который устанавливает уголовное наказание за повторную пропаганду наркотиков. За это может грозить до двух лет лишения свободы.

Материалы подготовлены порталом «ЮГОПОЛИС»

## ● Вакцинация — лучшая профилактика

### На Кубани выявлены новые случаи заболевания корью.

За последние сутки в Краснодарском крае выявили два новых случая заражения корью. Таким образом, по данным краевого управления Роспотребнадзора, с начала года количество заразившихся этой опасной инфекцией увеличилось до 35 человек.

Новые случаи заболевания зарегистрированы в Краснодаре и Сочи. Эти два города показывают негативную динамику по числу зараженных. О риске вспышек кори еще полтора года назад предупреждала ВОЗ. Заболеваемость растет во многих регионах России,

в том числе и на Кубани. Если за весь прошлый год было зафиксировано шесть случаев заражения корью, то в феврале 2023-го — уже двенадцать. В апреле число заболевших в Краснодарском крае выросло до 29 человек.

В краевом Минздраве рассказали, что вакцинация против кори проводится в плановом порядке по мере поступления вакцины в регион. В настоящее время получена очередная партия препарата. Всего на Кубани планируют привить от кори пятнадцать тысяч жителей.

## ● Предупрежден — значит вооружен

### Полиция предупредила о взломе аккаунтов в мессенджере и краже средств.



Всех кубанцев правоохранители предупредили о том, что дистанционные мошенники взламывают аккаунты в популярном мессенджере и похищают деньги под предлогом займа.

Так, в дежурную часть УМВД России по Краснодару о дистанционном мошенничестве заявила 32-летняя

местная жительница. Саккантова отца ей в мессенджере пришло сообщение с просьбой одолжить деньги. Не догадываясь о том, что она имеет дело с мошенником, женщина перевела 33 тысячи рублей на указанный им счет.

Полицейские рассказали, как не попасть в руки мо-

шенников. Для этого нужно соблюдать несколько правил.

Если в переписке просят взаймы, нужно проверить, на самом ли деле пишет знакомый человек, позвонив ему. До получения подтверждения о том, что деньги просит действительно родственник или знакомый, нельзя осуществлять никаких операций по движению средств.

Чтобы защититься от попыток несанкционированного входа, необходимо включить двухфакторную аутентификацию, использовать дополнительные коды, пароли или биометрическую идентификацию при авторизации в приложении, не переходить по ссылкам, присланым в мессенджере, даже если они не вызывают сомнений, напомнили в пресс-службе краснодарской полиции.

## ● А почему бы и нет?

### Учителей приглашают принять участие в телепроекте.



В России стартовал новый сезон проекта «Классная тема!». Он проходит при поддержке телеканала «Россия», Министерства просвещения России, а также социальной сети VK.

Проект посвящен современным учителям и призван поднять престиж важнейшей профессии будущего. Принять участие в проекте смогут учителя физики, химии, математики, биологии, географии, истории, русского языка и литературы из любого региона страны.

Претенденты должны будут пройти тестирование по

ресурсу», — сказал глава ведомства.

В 2022 году в проекте «Классная тема!» приняли участие шесть тысяч педагогов со всей страны, тридцать пять из них прошли в полуфинал. Посмотреть их уроки можно в сообществе «Классная тема!» в соцсети «ВКонтакте». В финале за победу сражались семь учителей. А победителем стал преподаватель физики из Нальчика Аслан Кашежев. Главным призом проекта стала возможность сделать свое авторское шоу на телевидении.

Из Краснодарского края в проекте 2022 года принимала участие учительница математики из новороссийской школы №27 Елена Князева.

— Такой шанс бывает раз в жизни, и я рада, что он у меня был. «Классная тема!» — это возможность проявить себя и проверить свои возможности. Но главное — я общалась с талантливыми и очень интересными людьми, для которых профессия учитель — это их жизнь! В полном смысле этого слова, — сказала она.

## Успешно решая социальные вопросы

**Глава города Краснодара Евгений Наумов принял участие в совещании по национальным проектам.**

Совещание провел Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев. Планируется завершить строительство десяти учебных учреждений в этом году. Пять из них откроют свои двери уже первого сентября, пять введут в эксплуатацию до конца года. Еще один социальный объект достроит в следующем году. Об этом рассказал глава города Евгений Наумов на совещании по национальным проектам.

— В 2023 году по национальному проекту «Образование» планируем ввести в эксплуатацию девятнадцать школ, семь из них — к первому сентября. Это важные для жителей объекты, которые находятся на особом контроле. Мы должны не просто построить, но и оснастить учреждения самым современным оборудованием. Учитывая сложившуюся ситуацию, необходимо уже сейчас исключить возможные риски, заблаговременно заключить контракты и определить ответственных поставщиков, — сказал Вениамин Кондратьев.

Помимо школ, по нацпроекту «Демография» в Краснодаре возводят два детских сада. Сейчас дошкольное учреждение на сто мест по улице Тверской, 8, готово более чем наполовину. Строительство садика на 350 мест в районе улице Батуринской завершено.

— Участие в национальных проектах позволяет решать городу важные социальные

вопросы. В этом большая заслуга Губернатора Краснодарского края Вениамина Ивановича Кондратьева, который помогает привлекать средства федерального бюджета для развития Краснодара, — отметил Евгений Наумов.

Глава города добавил, что все в городе понимают всю важность своевременной реализации национальных проектов.

По национальному проекту «Безопасные качественные дороги» ремонтируют сорок участков дорог. Из них уже на двадцати улицах работы завершены, еще на пяти участках обновили асфальт и сейчас наносят разметку.

В рамках нацпроекта «Жилье и городская среда» до конца года благоустраивают Изумрудный сквер и Николаевский бульвар. Кроме того, расселят 197 жителей аварийных домов. Также до конца 2025 года постоят коллектор «Западный».

В 2024 году планируется рекультивировать свалку по улице Нагорной. Сейчас ведутся работы по очистке территории от поросли. Очистят участок по нацпроекту «Экология».

В сентябре этого года планируется отремонтировать Детскую школу искусств №11 имени Арно Бабаджаняна. Обновят фасад в рамках национального проекта «Культура».

По краевой программе «Регион для молодых» до конца года отремонтируют Дом молодежи, который расположен на улице Сормовской.

### НОВОСЕЛЬЕ

## Мечты сбываются

**Глава города Краснодара Евгений Наумов поздравил первых жильцов дома, достроенного проблемного ЖК «Парусная Регата» с новосельем.**



поздравил первых жильцов дома, достроенного проблемного ЖК «Парусная Регата» с новосельем

Долгожданные ключи и документы от квартир жилого комплекса в микрорайоне Гидростроителей получили первые восемь новоселов из рук заместителя Губернатора Краснодарского края Сергея Власова, главы города Евгения Наумова, представителей регионального Департамента по надзору в строительной сфере и Фонда защиты прав дольщиков — участников долевого строительства.

— Всего в доме 267 квартир. Скоро все жители, которые ждали достройку дома несколько лет, наконец сменят статус дольщиков на статус новоселов. Это еще минус один долгострой. Продолжаем работать, чтобы таких позитивных историй становилось больше. Все мы прекрасно помним, что проблему обманутых дольщиков обязаны решить до конца этого года, — отметил Евгений Наумов.

Один из дольщиков поблагодарил специалистов краевой и городской администраций,

которые оказали содействие в достройке проблемного жилого комплекса. Он отметил, что долгие годы дольщики ждали и не верили, что этот момент наступит, а сегодня у них на глазах слезы счастья.

Жилой комплекс «Парусная Регата» начали возводить в ноябре 2014 года и должны были завершить в 2017 году, но застройщик не справился с взятыми на себя обязательствами. В 2018 году ЖК внесли в реестр проблемных объектов, а после Фонда развития территорий принял решение о достройке дома за счет федерального и краевого бюджетов.

Достройка проблемных жилых домов в Краснодаре — результат работы, которая идет по поручению губернатора региона вместе с администрацией Краснодарского края и прокуратурой края и города. Напомним, что за месяц в Краснодаре уже достроили пять проблемных ЖК.

Подготовил Максим МАКСИМОВ, фотографии предоставлены пресс-службой администрации МО г. Краснодар

## Умение быть конкурентоспособным

**Глава города Краснодара Евгений Наумов побывал на предприятии по выпуску компрессоров.**



Глава города Краснодара Евгений Наумов побывал на предприятии по выпуску компрессоров

Улучшить экономический показатель в филиале компрессорного завода «КОСМА» планируют за счет обновления технической базы предприятия. Для этого производитель компрессорного оборудования воспользуется мерами государственной поддержки. Глава города Евгений Наумов познакомился с руководителем и осмотрел производство.

— Филиал компрессорного завода КОСМА — уникальное предприятие для нашего города. При своих относительно небольших размерах оно вышло на уровень сотрудничества с российскими гигантами рынка. И сегодня выполняет их заказы. Успех этой компании заключается в долгосрочном планировании. Предприятие не спешит расширяться, а вдумчиво, шаг за шагом развивает свое производство. Это помогает быть востребованными на рынке, — отметил Евгений Наумов.

В осмотре завода также приняли участие заместитель главы города Дмитрий Васильев, заместитель директора компании Валерий Федулов, начальник Управления экономики Елена Васильченко.

Компрессорные установки компании оснащают модульными, стационарными и передвижными станциями. По словам замдиректора компании, мощность их продукции — от трех до 450 атмосфер. Их оборудование

используют для нефтеперерабатывающих, нефтегазовых и химических производств.

— Наша компания успешно работает с 2014 года. Одно из наших преимуществ — мы являемся предприятием полного производственного цикла. То есть сами делаем все детали, отливаем и обрабатываем. Это помогает достигать высоких показателей и быть конкурентоспособными на рынке, — рассказал Валерий Федулов.

Заместитель руководителя производства добавил, что другое направление компании — изготовление газоразделительного оборудования, необходимого для самостоятельного получения азота из воздуха, или, как принято их называть, азотно-кислородных станций.

Филиал компрессорного завода «КОСМА» сотрудничает с государственными компаниями. Например, для ГК «Росатом» предприятие поставляет газодувные ротационные установки и поршневые компрессоры в Турцию, Китай, Иран, Бангладеш и Беларусь.

По итогам прошлого года предприятие перечислило в бюджет региона более девяти миллиардов рублей налогов. Объем выручки за аналогичный период составил свыше двухсот миллионов рублей.

### ТУРНИР

## Уверенные ходы юных мастеров

**Директор городского Департамента по физической культуре и спорту Борис Тихоненко прокомментировал итоги городского турнира по быстрым шахматам.**

В первом Кубке главы Краснодара приняли участие около 250 детей от четырех до девяти лет. По итогам трех отборочных туров в финал вышли 48 юных шахматистов.

— В этом году мы впервые провели Кубок главы Краснодара по быстрым шахматам среди детей до девяти лет. Баталии за шахматными досками разыгрались совсем недетские. Ребята показали высокий уровень мастерства, за это отдельное спасибо их тренерам-преподавателям, наставникам. Уверен, что этот турнир станет добной традицией, — прокомментировал событие директор Департамента по физической культуре и спорту Борис Тихоненко.



Победителей определили по итогам семи финальных туров. Согласно регламенту каждая партия длилась не более десяти минут и пяти секунд начиная с первого хода.

В торжественной церемонии закрытия турнира приняли участие министр физической культуры и спорта

Краснодарского края Серафим Тимченко, заместитель директора Регионального центра спортивной подготовки по интеллектуальным видам спорта Дмитрий Надырханов и директор Спортивной школы по шахматам №4 станицы Северской Екатерина Терентьева.

КРАСНОДАР – НАШ ОБЩИЙ ДОМ

# Помнить сегодня и всегда

**Накануне празднования 78-й годовщины Великой Победы мэр Краснодара Евгений Наумов вместе с коллегами поработал на Всесвятском кладбище. Участники акции привели в порядок территорию, в том числе места захоронений ветеранов.**

В вопросах наведения чистоты в городе позиция главы кубанской столицы остается неизменной.

«Необходимо не разово убирать в авральном режиме, а постоянно поддерживать порядок на всех территориях», — написал Евгений Наумов в своем аккаунте в «Телеграмме».

В первую очередь сказанное касается мемориальных комплексов воинам-освободителям, отдавшим свои жизни в битве с фашистами в годы Великой Отечественной войны. Вспоминать об их великой жертве во имя Победы нужно не только накануне 9 Мая — помнить об этом следует всегда.

## Вехи истории

В память о защитниках, освободителях и жителях города, убитых фашистами во время оккупации Краснодара в 1942–1943 годах, в кубанской столице установлено около пятидесяти монументов и обелисков.

На улице Заводской, на месте, где в августе 1942-го шли ожесточенные бои за город, установлен памятник защитникам Пашковской переправы. Переправу, которая мешала фашистам занять плацдарм на левом берегу Кубани, удерживали солдаты Иркутской дивизии и юные призывники — семнадцатилетние краснодарцы, вчерашние школьники. Мемориал высотой около десяти метров, выполненный из бетона и стали, в центре которого установлена стела с оголенной арматурой, стал символом подвига защитников города и символом Победы.

Один из главных монументов солдатам-победителям установлен в Краснодаре почти шестьдесят лет назад. Это памятник воинам-освободителям на площади Победы. Пятиметровый воин с ППШ в руках топчет ногой поверженное фашистское знамя — таким запомнили своего защитника жители освобожденного города. В День Победы жители города возлагают к подножию памятника живые цветы.

Несут цветы краснодарцы и к памятнику тринацати тысячам жителей, убитых фашистами во время оккупации города. Монумент жертвам фашистского террора установлен в 1975 году в Чистяковской роще. Здесь находился противотанковый ров, в который фашисты сбрасывали тела убитых горожан. В память о замученных оккупантами краснодарцах перед монументом горит Вечный огонь.

Создавать и сохранять мемориалы, увековечивая память о тех, кто отдал жизнь за Победу, — долг всех жителей, считает глава кубанской столицы.

**С праздником Победы!** Участников грозных событий восьмидесятилетней давности остается всё меньше. Поздравлять ветеранов с праздником Великой Победы от имени всех краснодарцев глава города считает большой честью.

В самый главный праздник года поздравления мэра принимали капитан медицинской службы Лидия Климентьевна Корпусова, награжденная боевыми орденами и медалями за мужество и стойкость, санинструктор 23-й штурмовой инженерно-саперной бригады



РГК Александра Николаевна Беляева, зенитчик отдельного зенитно-артиллерийского полка Александр Иванович Рогачев, военный разведчик Константин Иванович Горожанин, телеграфист 15-го отдельного женского батальона Галина Николаевна Вшивцева, участник боевых действий на Курилах Василий Карпович Пивоваров и другие краснодарские воины Победы, защищавшие Отечество в годы войны.

Хочу сказать, что солдаты и офицеры, труженики тыла и партизаны — все ковали Великую Победу. Их вклад в наше будущее неоценим. Их подвиг, героизм и готовность отдать жизнь за Родину — пример для

С первых звуков музыки на импровизированных концертных площадках во дворах краснодарских многоэтажек собирались люди — родные и соседи ветеранов. У многих зрителей от избытка эмоций слезы наворачивались на глаза. «Вот уж поистине праздник со слезами на

Отечественной войне с Победой над фашистами в финале.

— Такие мероприятия очень важны. Они напоминают нам о тяжелых временах и заставляют верить в светлое будущее. Парни, которые отстаивают честь Родины «за ленточкой», по сути, такие же герои, как и герои — ветераны Великой Отечественной войны, — поделился эмоциями глава Краснодара Евгений Наумов.

Такая же теплая и патриотичная атмосфера царила на форуме в поддержку бойцов СВО «За наших», состоявшемся несколькими днями позже в краснодарском парке имени 30-летия Победы.

— Участники спецоперации, как наши предки 78 лет назад, идут за победой только вперед. И мы — вместе с ними! — открывая мероприятие, сказал Евгений Наумов.

Участниками форума стали представители городских властей и общественных организаций, военные, волонтеры и поисковики. В течение дня для зрителей и участников работали тематические площадки, выставки оружия и военной экипировки, проводились мастер-классы, исторические квесты и викторины. Для них выступил духовой оркестр «Встречный марш» и творческие коллективы Центра культуры «Прикубанский».

Символом преемственности поколений стало знамя героев, которое участники развернули на площади в честь открытия форума. Алое полотнище размером девять на двенадцать метров сшили жители краевой столицы из трех тысяч красных лоскутков. На каждом лоскутке они написали имя ветерана Великой Отечественной войны.

Свообразным символом верности славным боевым традициям стала выставка подлинных предметов времен Великой Отечественной войны, которую развернули на форуме представители кубанских поисковых отрядов. На выставке они представили свои находки времен Великой Отечественной войны. Смыслом работы, которую много лет ведут поисковые отряды на территории края, является восстановление хронологии военного времени с максимальной исторической достоверностью, увековечение памяти о героях и событиях. По словам поисковиков, главной задачей для них остается сохранение истории для будущих поколений с целью не допустить повторения самых ее страшных страниц.

Дух патриотизма сплотил участников и гостей форума разных возрастов. Многие из них внесли свою лепту в формирование очередного гуманитарного груза для отправки в зону боевых действий. В ближайшее время груз для участников спецоперации доставят «за ленточку».

Рина КАРЕТИНА

# На личном контроле

**В ходе рабочего объезда глава города Евгений Наумов встретился с дольщиками проблемного ЖК «Свобода». Также в объезде приняли участие заместитель директора Департамента строительства Александр Мадовский и представители строительных компаний, которые взяли на себя обязательство сдать объекты.**



— Договорились с инициативными группами, что застройщики их будут регулярно приглашать на стройплощадки, чтобы они тоже могли следить за ходом работ и при возникновении вопросов получали оперативные ответы руководителей строительных компаний. Эти люди станут моими дополнительными глазами и ушами. И пока жители проблемных комплексов не получат свои долгожданные ключи, продолжу держать этот вопрос на личном контроле, — сказал Евгений Наумов, отметив, что застройщик завершил строительство второй литеры и в ближайшее время жители этого дома получат свои ключи.

Сейчас третья литера комплекса готова на 76 процентов. Осталось завершить кирпичную кладку, отделочные работы и установить оконные блоки, а также подключить инженерные сети.

Также в ходе объезда глава города также посетил 19-этажные дома проблемного ЖК «Аксиома».

— Работы на первой литере завершены на 35 процентов, а на второй — на пятнадцать. Планируем, что завершим строительство комплекса до конца следующего года, — сказал Александр Мадовский.



По его словам, по 1-му Лиговскому проезду идет строительство сразу четырех многоквартирных домов. На данный момент возведение жилого комплекса завершено на семьдесят процентов. Строители завершают отделочные работы и подключают дома к инженерным сетям. Планируется, что дома сдадут летом.

Достройка проблемных жилых домов в Краснодаре — результат работы, которая идет по поручению губернатора Кубани вместе с администрацией Краснодарского края, Прокуратурой Краснодарского края и Прокуратурой Краснодара.

Сегодня на территории города 46 проблемных домов. В прошлом году эта цифра была на отметке сто тридцать. За счет средств Фонда развития территорий планируется решить вопрос по тридцати объектам. За счет средств инвестора возобновлено строительство четырнадцати проблемных ЖК. По двум другим долгостроям ведутся разбирательства.

Подготовил Максим МАКСИМОВ,  
фотографии предоставлены пресс-службой  
администрации МО г. Краснодар

# Стратегическая отрасль экономики

Одной из ключевых составляющих экономики Краснодарского края является животноводство. Кроме того, отрасль является одним из стратегических направлений агропромышленного комплекса региона.

С учетом значимости отрасли для экономики Кубани несколько лет назад был принят региональный закон о развитии животноводства, благодаря которому значительно увеличилась поддержка отрасли.

## Крепче, стабильнее, современное

Животноводы региона сохраняют и поднимают еще выше уровень производства. В Краснодарском крае с каждым годом эта важная отрасль становится не только крепче, но и современнее, стабильнее. Достаточно сказать, что благодаря инвестиционным поступлениям создаются новые предприятия, где применяются самые современные технологии. Модернизируются и те, которые уже не первый год ведут свою производственную деятельность.

В частности, внедряется новая техника, проводятся генетические исследования и создаются все необходимые условия труда для работающих в отрасли. Что касается животных, то они на таких предприятиях содержатся в комфортных условиях.

Отрасль животноводства в Краснодарском крае демонстрирует не только экономическую стабильность, но и динамичное движение вперед. Причем движение это носит уверенный характер. И всё это благодаря проведению эффективных антикризисных мероприятий и серьезной финансовой поддержке со стороны региональной власти. Достаточно сказать, что только за прошлый год в отрасль животноводства краевых и федеральных финансовых средств было направлено на общую сумму 2,2 миллиарда рублей. Это серьезная сумма.

## В группе лидеров

Важным показателем работы отрасли животноводства является производство молока, и здесь Краснодарский край занимает в нашей стране третье место по объемам его производства в хозяйствах всех категорий. В сельскохозяйственных организациях — второе место.

Если говорить в целом о положении дел в Южном федеральном округе, то объемы производства молока в пределах ЮФО составляют более сорока процентов. Это, несомненно, высокий показатель кубанских животноводов.

Нынешний год, естественно, пока брат в расчет не будем, потому как прошла только его половина. Итоги, как всегда, подводятся в конце года. А вот 2022-й вспоминать представляется уместным. Так вот, в прошлом году в Краснодарском крае произвели молока на 6,6 процента выше уровня 2021 года.

Почти во всех муниципальных образованиях Краснодарского края по итогам года возросло производство молока. Наибольших показателей добились животноводы

Выселковского, Каневского, Павловского, Новокубанского и Калининского районов.

## Растет поголовье

На Кубани растет не только производство молока, но и поголовье крупного рогатого скота, численность которого труженики села наращивают с каждым годом.

### Отрасль животноводства в Краснодарском крае за последние годы сильно изменилась, произошел мощный рывок вперед.

Не исключение и этот год. По состоянию на первое января во всех категориях хозяйств насчитывалось более 565 тысяч голов крупного рогатого скота. Это больше на четырнадцать тысяч животных, чем в 2021 году.

По производству скота и птицы на убой в живом весе Краснодарский край входит в десятку регионов — лидеров в Российской Федерации. В прошлом году в крае было произведено около 603 тысяч тонн мяса, из которых семьдесят процентов поставили сельскохозяйственные предприятия.

Растет на Кубани и производство яиц. В прошлом году было произведено 1615,1 миллиона штук яиц. Рост производства отмечен в Красноармейском, Кавказском, Кореновском и Выселковском районах. Если говорить в масштабах Южного федерального округа, то на Краснодарский край приходится почти 33 процента от всего объема яиц, которые произведены сельхозпредприятиями в округе.

## Уверенным шагом

Необходимо отметить, что на Кубани уверенными темпами развивается свиноводство. Очень важно, что растет поголовье животных по сравнению с прошлым годом. Здесь стоит отметить тех, кто является лидерами в этом направлении среди муниципальных образований. Это Гулькевичский, Павловский, Выселковский и Тихорецкий районы.

Выросло в крае и производство свиней на убой. В лидерах значатся такие муниципальные образования, как Калининский, Павловский, Белоглинский, Каневской и Гулькевичский районы. Если говорить о мелком рогатом скоте, а это овцы и козы, то в хозяйствах всех форм собственности содержится более 220 тысяч животных.

На сельхозпредприятиях малого агробизнеса содержится порядка девяноста процентов всего поголовья овец и коз. Причем козоводство является весьма перспективным направлением отрасли животноводства, и это на самом деле так. Достаточно сказать, что растет количество приверженцев здорового образа жизни, предпочитающих экологически чистую и здоровую пищу, в том числе козье молоко и продукцию, произведенную из него.

Что касается овцеводства, то в Краснодарском крае запустили программу его поддержки на государственном уровне, причем запустили впервые в регионе. По мнению специалистов сельского хозяйства, овцеводство имеет хорошие перспективы для развития. Продукция востребована на внутреннем рынке.

внесен на обсуждение Губернатором Краснодарского края Вениамином Кондратьевым. Животноводы теперь могут рассчитывать на субсидии даже в случае снижения в их хозяйствах поголовья крупного рогатого скота.

Как было раньше? Право получать субсидию имели только те животноводы, на сельхозпредприятиях которых наблюдалась динамика увеличения численности стада. Но дело в том, что в период вспышек инфекционных заболеваний животных руководители предприятий, в том числе добывающих высоких производственных показателей, в силу создавшихся обстоятельств отправляли на убой довольно большое количество крупного рогатого скота. И мера эта была вынужденной, потому как делалось всё в целях профилактики эпизоотии. Другими словами, чтобы пресечь распространение эпидемии дальше по территории.

Что касается поправок, то они предусматривали оказание животноводам государственной поддержки из краевого бюджета в случае сокращения численности поголовья скота в связи с проведением селянами мероприятий по оздоровлению стада от лейкоза крупного рогатого скота.

Это важное решение, принятое на уровне региона. Значимое, потому что всё делается для дальнейшего развития животноводства в Краснодарском крае. Ведь за последние годы отрасль регионального агропромышленного комплекса добилась достойных показателей: растет поголовье крупного рогатого скота, увеличиваются привесы животных и надои молока. Поэтому краевая власть ставит задачу идти вперед и наращивать объемы производства.

На уровне региона ежегодно делается всё для увеличения бюджетных средств, выделяемых на отрасль животноводства. Судите сами: в 2021 году животноводы региона получили 1,8 миллиарда

субсидий, в прошлом году эта цифра выросла на триста миллионов рублей. В этом году на поддержку отрасли животноводства предусмотрели также серьезные финансовые средства. Несомненно, наблюдается динамика роста. Кроме того, предоставляются субсидии на возмещение части затрат на приобретение семени быков-производителей и еще целый ряд видов поддержки. Оказывается поддержка на государственном уровне и в рамках мероприятий по предоставлению грантов «Агростартап». Предусмотрены субвенции и для развития малых форм хозяйствования.

## Верное решение

Стоит отметить, что кубанские парламентарии на одной из сессий одобрили во втором, окончательном чтении законопроект, который направлен на развитие отрасли животноводства в Краснодарском крае. Документ был

1,6 миллиона тонн. Результат, достойный уважения труда животноводов.

И еще. В прошлом году свыше тридцати хозяйств получили по десять тысяч молока на каждую буренку. Успеха добились такие муниципальные образования, как Каневской, Калинский, Павловский и Щербиновский районы, а также Краснодар.

К такому высокому показателю приблизились животноводы Усть-Лабинского и Выселковского районов. А вот абсолютный рекорд, а это свыше тридцати тонн молока на буренку, принадлежит труженикам учебно-опытного хозяйства Кубанского государственного аграрного университета.

## Результат планомерной работы

Краснодарский край — один из лидеров в Российской Федерации по надоям молока: валовой показатель надоев на Кубани в минувшем году превысил 1,6 миллиона тонн. Кубань и в числе крупнейших производителей яиц, в лидерах по производству мяса в Южном федеральном округе.

В числе муниципальных образований Краснодарского края, где отрасль животноводства не только укрепляет свои позиции, но и успешно развивается, можно назвать Павловский район. Он один из лидеров в регионе по производству молока. В частности, в прошлом году только на молочно-товарной ферме крестьянского хозяйства Барсук произвели две тысячи тонн молока.

Ферма современная, процесс доения и уход за стадом полностью автоматизированы, здоровье животных контролируется при помощи компьютерной диагностики.

Заместитель Губернатора Краснодарского края Андрей Коробка в одном из своих интервью отметил, что в отрасли животноводства за последние годы произошли серьезные изменения. Отрасль стала намного крепче, современнее, престижнее.

Цифровые системы управления производственными процессами, активное внедрение генетических исследований, робототехника — всё это есть в животноводстве региона.

В настоящее время в условиях сильнейшего санкционного давления перед аграриями нашей страны стоят дополнительные задачи по укреплению продовольственной безопасности. Поэтому необходимо нарастить возможности в отечественном племенном деле, активизировать переход на современное российское оборудование и технику, увеличить рост поставок экологически чистых продовольственных товаров на внутренний рынок. И аграриям это по силам. В том числе и животноводам Краснодарского края.

Михаил МИШИН

## ОБЩЕСТВО

# Росреестр продолжает решать задачу по повышению эффективности использования земель

**В рамках проекта «Земля для стройки» по состоянию на I квартал 2023 года Росреестр выявил более 31 тысячи земельных участков и территорий площадью более 109 тыс. га, пригодных для вовлечения в жилищное строительство в целях строительства многоквартирных домов и индивидуального жилищного строительства. Данная работа проводится по поручению заместителя председателя правительства Российской Федерации Марата Хуснуллина, об этом сообщил руководитель Росреестра Олег Скуфинский.**

«Земля для стройки» — часть государственной программы «Национальная система пространственных данных» (НСПД). Формирование НСПД включено в перечень инициатив социально-экономического развития до 2030 года по направлению «Строительство» с целью обновления инфраструктуры и формирования комфортной среды для граждан.

— Росреестр продолжает решать задачу по повышению эффективности использования земель. «Земля для стройки» зарекомендовала себя как действенный инструмент взаимодействия государства и заинтересованных лиц. Сегодня совместно с ППК «Роскадастр» и региональными органами власти мы выявляем участки и территории, пригодные для жилищного строительства. Оперативные штабы на местах ежемесячно обновляют информацию. Граждане и инвесторы могут оценить и выбрать



подходящие для строительства земли на публичной кадастровой карте. Всего под строительство многоквартирных домов возможно использовать 5,8 тыс. участков площадью 40,52 тыс. га. Остальные 26 тыс. участков (69,17 тыс. га) могут быть вовлечены в индивидуальное жилищное строительство, — рассказал Олег Скуфинский.

участков для строительства прозрачным, быстрым и комфортным как для граждан, которые могут использовать сервис при выборе земли для личного жилищного строительства, так и для строительных компаний, которым, уверен, данный проект также будет интересен.

— В Краснодарском крае выявлено 672 земельных участка под индивидуальное жилищное строительство, их площадь составляет 1286,63 га, и 56 участков — под строительство многоквартирных домов общей площадью 6726,57 га, — отметил руководитель Управления Росреестра по Краснодарскому краю Александр Долгов.

На Публичной кадастровой карте по состоянию на тринадцатое апреля 2023 года размещены сведения более чем о семнадцати тысячах земельных участках (13 702 участка — под индивидуальное жилищное строительство

и 3389 участков — под строительство многоквартирных домов) общей площадью 79,1 тыс. га.

За всё время функционирования проекта вовлечено (предоставлено в аренду или собственность) 8456 земельных участков площадью 7,2 тыс. гектаров. Посредством Публичной кадастровой карты в отношении 2104 участков общей площадью 14 047,8 га поступило 4873 уведомления от заинтересованных в их предоставлении физических и юридических лиц.

Проект «Земля для стройки» обеспечивает эффективное взаимодействие заинтересованного лица и органа исполнительной власти в процессе использования земельных участков и территорий, имеющих потенциал вовлечения в оборот в целях жилищного строительства, а также публичный доступ к сведениям о свободной земле для указанных целей.

## ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ

## Истории в «Ночь музеев»

**Краснодарский край присоединится к Всероссийской акции «Ночь музеев — 2023. Ее мероприятия пройдут 20 мая с 18:00 до 23:00 во всех государственных и муниципальных музеях нашего региона.**



Главная тема нынешней акции «История и истории»озвучна Году педагога и наставника. В центре внимания — истории о героях, наставниках, событиях, коллекциях и научных открытиях.

Все желающие смогут бесплатно посетить фондовые экспозиции музеев, авторские инсталляции, экскурсии, мастер-классы, литературные и музыкальные гостиные и многое другое.

В Краснодарском государственном историко-археологическом музее-заповеднике имени Е. Д. Фелицына пройдут викторины, квесты и открытое заседание клуба друзей музея. Гостям предложат посетить научные лекции и презентации, пешую экскурсию и театрализованную экскурсию-сказ. Они смогут познакомиться с золотошвейным искусством и ткачеством, основами «тайнописи» птиц и животных, открыть для себя сравнительную анатомию и узнать, что изучали в «гимнасиях» в период греческой колонизации.

В Краснодарском краевом художественном музее имени Ф. А. Коваленко участники акции увидят выставку из фондов музея «Искусство учить искусству» и постоянную

экспозицию «Русское искусство XVI — начала XX века», а также выставочные проекты «В саду времен», «Момент», «Черная сказка» и «Зеркало эпохи». Будут работать тематические локации: «Картина с двойным дном», «Коваленко/Репин», «Малевич и ученики», «Единственный в мире» и «Говорящие детали». Пройдут показы моделей одежды студенческого театра моды «Старт» (КГИК), коллекций «Русское барокко» и «Русь первозданная» (ИМСИТ). На мастер-классе «Дом, в котором...» всем желающим предложат сделать композицию из печатных форм с архитектурными деталями здания музея в технике коллажа.

В музейном дворике будет представлен Екатеринодарский художественный кружок, где юные творцы и студенты Краснодарского художественного училища будут писать этюды и проведут мастер-классы по печатной графике.

Организаторами акции выступают Министерство культуры Российской Федерации и портал культурного наследия и традиций России «Культура.РФ».

Фото Юрия КОРЧАГИНА

## Большие гастроли

### Три спектакля воронежского театра

**С 15 по 17 мая в рамках межрегионального направления «Больших гастролей» на сцене Краснодарского творческого объединения «Премьера» имени Л. Г. Гатова прошли показы спектаклей Воронежского государственного театра оперы и балета.**

Первым спектаклем, который увидели краснодарские зрители, стал балет «Анютя» по рассказу Антона Чехова «Анна на шее». Балетмейстером-постановщиком спектакля является выдающийся хореограф и танцовщик, народный артист СССР и РФ Владимир Васильев. Сценограф — заслуженный деятель искусств России Виктор Вольский, художник по костюмам — заслуженный деятель искусств России Рафаил Вольский.

Язык хореографии рассказывает история молодой девушки из бедной семьи, которая по расчету вышла замуж за пожилого чиновника. Главная героиня, желающая



помочь своей семье в начале истории, в конечном счете переживает полную перемену личности.

Балет поставлен на музыку советского композитора Валерия Гаврилина. Именно его вальс вдохновил Александра Белинского на создание фильма-балета «Анютя», а Владимир Васильев перенес спектакль на театральные подмостки.

Шестнадцатого мая состоялся показ балета «Руслан и Людмила» по мотивам поэмы Александра Пушкина и оперы Михаила Глинки.



В спектакле соединены разные хореографические стихии: строгий академизм классического танца, фантазия русской народной пляски, изысканность восточного танца. Постановку спектакля осуществил его автор — художественный руководитель театра «Кремлевский балет», народный артист России Андрей Петров.

Гастрольные показы воронежского театра завершились семнадцатого мая балетом «Продавец игрушек» по мотивам одноименного романа Виктора Добротолоцкого на музыку Алексея Шелыгина. Хореограф-постановщик — народный артист России Андрей Петров. Художник-сценограф — заслуженный деятель искусств России Григорий Белов. «Продавец игрушек» — о современной жизни. Его герои живут в Париже и Петербурге, работают продавцами, экскурсоводами, летают на самолетах в разные страны. Но с 25 декабря по 7 января они попадают в волшебный мир рождественской сказки.

«Большие гастроли» Воронежского государственного театра оперы и балета в Краснодаре были организованы ФГБУК «Росконцерт» согласно Всероссийскому гастрольно-концертному плану Минкультуры России.

Фото Юрия КОРЧАГИНА  
На снимках: сцены из спектакля «Анютя».

## Обращения граждан: порядок рассмотрения

**Работа с обращениями граждан является одним из приоритетных направлений в деятельности органов прокуратуры края, которое регламентируется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами от 17.01.1992 №2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации», от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 30.01.2013 №45 «Об утверждении и введении в действие Инструкции о порядке рассмотрения обращений и приема граждан в органах прокуратуры Российской Федерации».**

Обращения могут быть получены в письменной или устной форме на личном приеме, по почте, в том числе посредством интернет-ресурсов, автоматически их рассылающих (единий портал государственных и муниципальных услуг, единий портал прокуратуры Российской Федерации), а также направленные средствами массовой информации.

Письменное обращение должно содержать фамилию, имя и отчество соответствующего должностного лица либо его должность, а также фамилию, имя, отчество (последнее при наличии) гражданина, направившего обращение, почтовый адрес, по которому должен быть направлен ответ или

уведомление о переадресовании обращения, изложение существа вопроса, личную подпись указанного гражданина и дату.

Аналогичные реквизиты должно содержать заявление, поступившее в форме электронного документа, в нем также указывается адрес электронной почты, по которому должен быть направлен ответ (уведомление).

В соответствии с Инструкцией по делопроизводству в органах и учреждениях прокуратуры Российской Федерации, утвержденной приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 29.12.2011 №450, письменные обращения подлежат обязательной регистрации в течение трех дней

с момента поступления в органы прокуратуры.

Обращения, подлежащие разрешению другими органами и организациями, направляются по принадлежности в семидневный срок со дня регистрации с уведомлением гражданина о его переадресации.

Письменное обращение, если не требуется проверка, рассматривается в течение пятнадцати дней со дня его регистрации, в течение тридцати дней, если необходима проверка. В исключительных случаях (необходимость проведения дополнительной проверки, получения информации по запросам и др.) руководитель соответствующего органа вправе продлить срок

рассмотрения обращения не более чем на тридцать дней, уведомив об этом заявителя.

Количество обращений, поступивших в органы прокуратуры края в 2022 году, в сравнении с предыдущим годом возросло на 6,5 процента и превысило 260 тысяч, что, как и прежде, обусловлено востребованностью среди населения прокурорского вмешательства.

Увеличивается количество обращений, поданных с использованием различных интернет-ресурсов, на что влияет доступность их подачи (+ 46,3 процента).

В органах прокуратуры края прием граждан проводится в течение всего рабочего дня согласно графику, который размещен в доступном

для граждан месте. Порядок приема в вечернее время, выходные и праздничные дни устанавливается руководителями соответствующей прокуратуры.

В истекшем году на личном приеме в органах прокуратуры края принято 56794 обращения граждан, что на 7,5 процента больше (ранее – 52797 обращений), чем за аналогичный предшествующий период.

Руководителями прокуратур прием граждан проводится не реже одного раза в неделю. Решение по жалобам или обращениям принимается, и ответ на нихдается, как правило, руководителем прокуратуры, к которому обратился заявитель на личном приеме.

Работа по рассмотрению обращений находится на постоянном контроле органов прокуратуры края, подчинена решению задач по защите прав и свобод человека, укреплению законности и правопорядка.

Игорь БОНДАР, заместитель прокурора Краснодарского края

### СООБЩЕНИЯ

#### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ УЧАСТНИКОВ ОБЩЕЙ ДОЛЕВОЙ СОБСТВЕННОСТИ

В соответствии со статьей 14.1 Федерального закона от 24.07.2002 №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» извещаем о проведении общего собрания участников долевой собственности на земельном участке из категории земель «земли сельскохозяйственного назначения» с кадастровым номером 23:16:0604000:107 (единое землепользование), расположенный по адресу: относительно ориентира, расположенного в границах участка. Ориентир — ЗАО «Кавказ». Почтовый адрес ориентира: Краснодарский край, Курганинский район, в границах ЗАО «Кавказ», бригада №1, поле 8, поле 9, поле 10, бригада №2, поле 1-2, поле III-2.

Дата проведения общего собрания: 04.07.2023.

Время начала проведения собрания: 11 час. 00 мин.

Начало регистрации: 10 час. 30 мин.

Окончание регистрации: 11 час. 00 мин.

Адрес места проведения собрания: 352430, Краснодарский край, г. Курганик, улица Калинина, 46, тел./факс 8 (861) 472-10-17, здание Муниципального автономного учреждения культуры «Курганинский культурно-досуговый центр».

По прибытии на общее собрание участникам общей долевой собственности на земельные участки с кадастровым номером

23:16:0604000:107 (единое землепользование) при себе иметь документ, удостоверяющий личность, и оригиналы документов, удостоверяющих их права на земельные доли (земельную долю) в праве общей долевой собственности. Представителям собственников земельных долей — надлежащим образом оформленную доверенность.

#### Повестка дня общего собрания

1. Избрание председателя, секретаря общего собрания участников долевой собственности.

2. Рассмотрение проекта соглашения об осуществлении публичного сервитута для использования земельных участков в целях размещения линейного объекта ВОЛС «Курганик — Михайловская» с ПАО «МТС» как с обладателем публичного сервитута.

3. Наделение полномочиями представителя (уполномоченного лица) участников долевой собственности по получению арендной платы по договору аренды (субаренды); платы за публичный сервитут (денежных средств) по соглашению об осуществлении публичного сервитута/ возмещении убытков/упущенной выгоды.

По всем вопросам подготовки и проведения общего собрания участников долевой собственности, а также с документами по данному собранию можно ознакомиться в срок до 04.07.2023 в рабочие дни с 09 часов 00 минут до 16 часов 00 минут (перерыв с 12:00 до 14:00) по адресу: 352430, Краснодарский край, г. Курганик, ул. Ленина, 27 (администрация Курганинского района), а также по номеру телефона +7 (919) 232-02-07.

#### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ УЧАСТНИКОВ ОБЩЕЙ ДОЛЕВОЙ СОБСТВЕННОСТИ

В соответствии со статьей 14.1 Федерального закона от 24.07.2002 №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» извещаем о проведении общего собрания участников долевой собственности на земельном участке из категории земель «земли сельскохозяйственного назначения» с кадастровым номером 23:16:0604000:106 (единое землепользование), расположенный по адресу: установлена относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Краснодарский край, Курганинский район, в границах ЗАО «Кавказ», бр2, поле I-1, II-1, III-1, IV-1, IV-2V-1, V-2, VI-1, VII-1, VII-2, IX-2.

Дата проведения общего собрания: 04.07.2023.

Время начала проведения собрания: 13 час. 00 мин.

Начало регистрации: 12 час. 30 мин.

Окончание регистрации: 13 час. 00 мин.

Адрес места проведения собрания: 352430, Краснодарский край, г. Курганик, улица Калинина, 46, тел./факс 8 (861) 472-10-17, здание Муниципального автономного учреждения культуры «Курганинский культурно-досуговый центр».

По прибытии на общее собрание участникам общей долевой собственности на земельные участки с кадастровым номером

23:16:0604000:106 (единое землепользование) при себе иметь документ, удостоверяющий личность, и оригиналы документов, удостоверяющих их права на земельные доли (земельную долю) в праве общей долевой собственности. Представителям собственников земельных долей — надлежащим образом оформленную доверенность.

#### Повестка дня общего собрания

1. Избрание председателя, секретаря общего собрания участников долевой собственности.

2. Рассмотрение проекта соглашения об осуществлении публичного сервитута для использования земельных участков в целях размещения линейного объекта ВОЛС «Курганик — Михайловская» с ПАО «МТС» как с обладателем публичного сервитута.

3. Выбор лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности без доверенности подписывать соглашения об осуществлении публичного сервитута/ возмещении убытков и (или) упущененной выгоды в отношении земельного участка, в том числе подписывать документы, дополняющие, изменяющие и прекращающие указанные соглашения, согласовывать проекты рекультивации земельного участка, давать согласие на предоставление в аренду/субаренду частей земельного

участка (в том числе для строительства линейных объектов и их сопутствующих частей), определение объемов и сроков таких полномочий.

4. Заключение договора аренды/субаренды земельного участка, соглашения об установлении сервитута, соглашения об осуществлении публичного сервитута части земельного участка для использования земельных участков в целях размещения линейного объекта ВОЛС «Курганик — Михайловская» с ПАО «МТС» как с обладателем публичного сервитута.

5. Наделение полномочиями представителя (уполномоченного лица) участников долевой собственности по получению арендной платы по договору аренды (субаренды); платы за публичный сервитут (денежных средств) по соглашению об осуществлении публичного сервитута/ возмещении убытков/упущенной выгоды.

По всем вопросам подготовки и проведения общего собрания участников долевой собственности, а также с документами по данному собранию можно ознакомиться в срок до 04.07.2023 в рабочие дни с 09 часов 00 минут до 16 часов 00 минут (перерыв с 12:00 до 14:00) по адресу: 352430, Краснодарский край, г. Курганик, ул. Ленина, 27 (администрация Курганинского района), а также по номеру телефона +7 (919) 232-02-07.

Регистрационное свидетельство ПИ №Ф77-46456 от 07.09.2011, выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор). Газета отпечатана в типографии НАО «Печатный двор Кубани». Адрес типографии: 350 072, г. Краснодар, ул. Тополиная, 19. За содержание объявлений и рекламы редакция ответственности несет. Все товары и услуги, представленные в газете, имеют лицензии и сертификаты соответствия. Ответственность за достоверность информации, содержащейся в рекламных материалах, согласно Закону «О рекламе» (ст. 38) несут рекламодатели. Мнения, высказанные авторами на страницах газеты, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции. Полное или частичное использование авторских материалов сотрудников газеты возможно только по согласованию с редакцией.

Генеральный директор  
М. А. АРЕНДАРЕНКО  
Главный редактор  
А. М. АРЕНДАРЕНКО  
Тел./факс 8 (861) 992-70-01;  
e-mail: kubanteg@mail.ru  
Коммерческий отдел —  
тел.: 8 (861) 267-15-15,  
8 (861) 255-60-79

Редакционная коллегия:  
Назарова Елена Григорьевна — первый заместитель генерального директора, тел.: 8 (861) 268-44-88, 8 (861) 992-70-07;  
Шумакова Яна Николаевна — помощник генерального директора — ответственный секретарь, тел.: 8 (861) 267-15-15, 8 (861) 255-60-79;  
Адамова Марина Владимировна — первый заместитель главного редактора;  
Мусаев Михаил Магомедгаджиевич — заместитель главного редактора;  
Перепеч Любовь Николаевна — коммерческий директор, тел. 8 (861) 268-00-44

#### АДРЕС РЕДАКЦИИ, УЧРЕДИТЕЛЯ И ИЗДАТЕЛЯ:

350 000, г. Краснодар,  
ул. Калинина, 468,  
тел. 8 (861) 267-15-15;  
сайт: www.kubantoday.ru  
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:  
ЗАО «КУБАНЬ СЕГОДНЯ»  
Газета выходит  
с 23 февраля 1996 года

Регистрационное свидетельство ПИ №Ф77-46456 от 07.09.2011, выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор).

Газета отпечатана в типографии НАО «Печатный двор Кубани». Адрес типографии: 350 072, г. Краснодар, ул. Тополиная, 19. За содержание объявлений и рекламы редакция ответственности несет. Все товары и услуги, представленные в газете, имеют лицензии и сертификаты соответствия. Ответственность за достоверность информации, содержащейся в рекламных материалах, согласно Закону «О рекламе» (ст. 38) несут рекламодатели. Мнения, высказанные авторами на страницах газеты, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции. Полное или частичное использование авторских материалов сотрудников газеты возможно только по согласованию с редакцией.

Объем — 2 п. л., печать офсетная.  
Номер подписан в печать  
18.05.2023, в 16:00  
по графику — 18.05.2023, в 16:00

Заказ № 1361  
ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ  
ДЛЯ ПОДПИСКИ:  
ЕЖЕДНЕВНЫЙ ВЫПУСК  
(ЧЕТВЕРГ, ПЯТНИЦА) —  
ИНДЕКС П493,  
ЧЕТВЕРГОВЫЙ ВЫПУСК —  
ИНДЕКС П494  
ЦЕНА СВОБОДНАЯ

## КУБАНЬ СЕГОДНЯ

Тираж — 5000 экземпляров

Генеральный директор  
М. А. АРЕНДАРЕНКО  
Главный редактор  
А. М. АРЕНДАРЕНКО  
Тел./факс 8 (861) 992-70-01;  
e-mail: kubanteg@mail.ru  
Коммерческий отдел —  
тел.: 8 (861) 267-15-15,  
8 (861) 255-60-79

#### УТЕРЯНЫ, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

- Зачетная книжка, выданная КубГУ на имя Михаила Юрьевича Калянова.
- Студенческий билет, выданный КубГУ на имя Михаила Юрьевича Калянова.
- Студенческий билет, выданный ГККГУФКСТ на имя Глеба Романовича Аксенова.
- Студенческий билет, выданный КубГАУ на имя Кристины Олеговны Кашиной.
- Диплом, выданный КубГУ на имя Фаризы Зауровны Женетль.

НА СПОРТИВНОЙ ОРБИТЕ

## Сергей Водопьянов: «На Кубани плодородная земля для боксеров»

Чрезвычайно удачное полугодие прошло для боксеров Краснодарского края, добившихся целого ряда громких побед на международных соревнованиях. На чемпионатах мира среди взрослых победили Анастасия Демурчян и Муслим Гаджимагомедов, на юниорском первенстве Европы лучшими стали Анастасия Кооль и Карина Коробова.



**О выступлении спортсменов и развитии вида спорта рассказал директор Регионального центра спортивной подготовки (РЦСП) по боксу Сергей Водопьянов. Он сам известный спортсмен — чемпион мира по боксу, участник Олимпийских игр, многократный чемпион России.**

### Ожидаемая, но очень приятная медаль

— Сергей Владимирович, давайте начнем с самых горячих новостей. Четырнадцатого мая состоялся триумф Муслима Гаджимагомедова. В Ташкенте он выиграл свое второе золото на чемпионатах мира.

— Нельзя сказать, что золотая медаль Муслима Гаджимагомедова нас удивила. Его победа достаточно ожидаемая. Следили за событиями на международной спортивной арене, понимали, какой примерно расклад сил. Мы верили в его успех, что он заберет медаль именно высшей пробы, поскольку является сильнейшим боксером в мире в своей весовой категории — до 92 килограммов. Однако нельзя не учитывать, что это спорт высших достижений. И здесь всякое бывает — и травмы, и разные случайности. В любом случае рассчитывали, что он всю дистанцию пройдет успешно. Так и получилось. Хоть и ожидаемая, но очень-очень приятная новость пришла из Ташкента.

Мы все пристально смотрели чемпионат, активно болели за нашего кубанского боксера. И в том числе девочка, которая занимается боксом. К счастью, всё получилось, как и должно было получиться. Безумно рады все: и в Министерстве спорта Краснодарского края, и в Федерации бокса Кубани, и в Региональном центре спортивной подготовки по боксу, в котором Муслим числится и работает.

— Как считаете, какой бой у него был самым сложным?

— Хочу сказать, что, как и полагается на чемпионате мира, самым конкурентным получился именно финальный поединок. Бой был против итальянца, давнего соперника, и завершился он трудовой победой Муслима.

— Думаете, его победа воодушевит юных ребят?

— Конечно, такое событие дает толчок молодым спортсменам еще упорнее работать. Кого-то может сподвигнуть прийти в секцию бокса. На Кубани, к счастью, плодородная земля и в мужском, и женском боксе. Уверен: благодаря победе Муслима появятся у нас еще чемпионы

мира в ближайшее время. Я в этом ни капли не сомневаюсь.

Всё боксерское сообщество Краснодарского края прикладывает максимум усилий, чтобы наш вид спорта развивался и прогресировал. И как можно скорее! Бокс вообще такой вид спорта, где надо действовать быстро и оперативно! Мы так поступаем и вне ринга.

— В Ташкенте сыграл гимн в честь Гаджимагомедова.

— Спасибо Международной ассоциации бокса за то, что разрешили российским спортсменам участвовать на чемпионате мира, да еще и с национальными флагом и гимном! У всех наших спортсменов уже голод по этому поводу, все жаждали попасть на высшую ступень пьедестала, чтобы засиграл наш гимн, поднялся флаг. Мы в очередной раз доказали, что сильная держава и у нас прекрасные спортсмены.

### Сенсация в Нью-Дели

— Чуть ранее этой весной — в конце марта — на чемпионате мира среди женщин, который прошел в индийском Нью-Дели, победила Анастасия Демурчян в весовой категории до семидесяти килограммов.

— Тоже наша воспитанница, числится в РЦСП по боксу. Она жительница города-курорта Анапы, а если точнее, то станицы Гостагаевской. Я отмечу, что во время чемпионата мира мы делали в Краснодаре фан-зону на Пушкинской площади, поддерживали нашу спортсменку. Все прохожие и желающие могли присоединиться к просмотру. Всё получилось очень интересно, красочно, атмосферно. Аналогичная фан-зона работала и в Анапе.

— Если 27-летний Гаджимагомедов был капитаном сборной России, то Анастасии Демурчян только восемнадцать лет — и она дебютировала на соревнованиях такого уровня.

— Да, она вообще только-только начала драться среди взрослых. Первый турнир, который она выиграла, перейдя во взрослый спорт, — чемпионат России, проходившийся в Краснодаре в октябре прошлого года. И вот столь быстро поднялась на новую ступень. Знаете, такая интересная история получилась, что Анастасия поехала на чемпионат мира, когда еще даже не вышел приказ о присвоении ей звания мастера спорта России. Она получила его совсем недавно, уже после возвращения из Индии. А сейчас Анастасия после победы на чемпионате мира уже достигла звания заслуженного мастера спорта!

Такой короткий срок все ступени прошла! Так что сейчас вдогонку будем делать ей удостоверения мастера спорта международного класса и заслуженного мастера спорта. Удивительная, конечно, история! Как не порадоваться за спортсменов и их личных тренеров, которые днем и ночью проводят занятия! Можно только стоя поаплодировать всем

причастным людям, которые занимались и занимаются продвижением этих боксеров.

— То есть победа Анастасии Демурчян — это сенсация?

— Безусловно. По тем простым причинам, что она молодая, только попала в команду. Анастасия, по сути, еще ребенок. И так пройтись по всем соперницам, у которых были серьезные звания, регалии, — это невероятно! Анастасия не дрогнула, ее ничего не смущило. Она хладнокровно и качественно выполняла свою работу. Для юной девушки это показатель мастерства. В российской команде на турнире были опытные спортсменки, которые участвовали в Олимпийских играх, становились чемпионками мира. У них, к сожалению, не получилось показать результат на этом турнире. А восемнадцатилетняя девушка проехала по

### Дисциплина прежде всего!

— Сергей Владимирович, как вы объясняете, что девушки охотно идут в бокс, хотя раньше казалось, что это сугубо мужской вид спорта?

— Знаете, я и сам раньше к этому относился с удивлением, когда был действующим боксером. Ну, значит, у нас земля такая на Кубани — могу так объяснить! Девушки сильные, мощные духом. Плюс тренерско-преподавательский состав очень сильный на Кубани, мы им славимся, особенно в женском боксе. Алексей Петрович Сахно — старший тренер женской сборной России. У него огромный опыт. Его коллеги трудятся по всей территории Кубани. Марина Михайловна Голубева — Анастасия Демурчян как раз ее воспитанница — становилась лучшим тренером страны.



Муслим Гаджимагомедов

всем катком и завоевала заслуженную медаль. Отмечу, что никто больше в Индии золото не выиграл из российской команды.

— На первенстве Европы в Ереване среди юниоров успешно выступили девушки из Краснодарского края.

— Обе наши спортсменки — Анастасия Кооль из Анапы (весовая категория — до 52 килограммов) и Карина Коробова (до пятидесяти килограммов) из Славянского района — завоевали золотые медали. Уверенно победили в финалах со счетом 5 : 0. В этом году они ранее победили в международных соревнованиях в Черногории, а теперь подтвердили свой уровень. В этом году у нас два чемпиона мира и две победительницы юниорской Европы. Я считаю, это очень хороший результат для первого полугодия.

— В апреле в Венесуэле прошли международные соревнования — Боливарианские игры, в которых участвовали спортсменки из Краснодарского края. Насколько это престижный турнир?

— Там победила Анастасия Шамонова (весовая категория — до 75 килограммов), а второй стала Надежда Голубева (до шестидесяти килограммов). Очень престижные соревнования! Я участвовал в них, когда был действующим спортсменом. Там собираются сильные боксеры. Это такая проверка сил перед основными стартами. А в боксе — это чемпионаты мира и Европы и, разумеется, Олимпийские игры.

ребята показывают результаты, постепенно заявляют о себе. Пусть пока ярких успехов у них нет, но думаю, это дело ближайшего будущего.

— В каких муниципалитетах Кубани культивируется бокс?

— Широко развит бокс в Краснодаре, Анапе, Славянске-на-Кубани, Сочи, Крымске. В остальных муниципалитетах, в каждом, есть один-два перспективных боксера. Например, Анастасия Шамонова из станицы Марьинской, что в Красноармейском районе.

— Сергей Владимирович, у вас большой спортивный опыт. Какие основные качества должны быть у боксеров, чтобы достигать успехов?

— Назову основное и самое главное качество, которое перевешивает все остальные: дисциплина. Она подразумевается во всех смыслах. И качественно тренироваться, и вовремя ложиться спать, и лишать себя развлечений, и ограничивать в питании и многое другое.

— А талант от рождения?

— Убежден, что у каждого ребенка есть талант. Только у кого-то получается его раскрыть — у кого-то нет. А получаться может только от дисциплины.

— Многие ребята занимаются боксом, но спортивных высот достигают десятки или единицы. Какая польза будет у остальных от занятий спортом — навыки самообороны?

— Никакой труд просто так не проходит! Если спортсмен или деятель культуры добросовестно трудился, значит, ему будет награда. Таков закон. А вообще, бокс — это не про самооборону. Это олимпийский вид спорта, очень красивый. И очень умный на самом деле. Людям, не погрузившимся в его тонкости, всего лишь кажется, что это просто драка на кулаках. Глубокое заблуждение. Бокс — это расчет, чувство дистанции, стратегия и так далее. Все эти качества ребята приобретают во время занятий боксом.

— Напоследок расскажите, какие в этом году еще предстоят наиболее важные соревнования.

— Впереди чемпионат Европы среди 19–22-летних боксеров. Надеемся, что наши ребята выступят там. Но прежде нужно будет пройти отбор на первенстве России по этому возрасту, он состоится в июне.

В взрослом боксе главные старты года закончились — это были чемпионаты мира. Чемпионатов Европы не будет, они с миром чередуются по годам. Следующее важное мероприятие — это Олимпийские игры 2024 года в Париже. Будем надеяться, что нас допустят к Играм. И российские спортсмены, в том числе кубанские, смогут проявить себя. И тоже помогут воодушевить юных ребят своими успехами.

Сергей БАКАЕВ